

ПРАВДА ВОСТОКА

По пятницам

9 июня 2017 года

пятница
№ 112 (28570)

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Основана 2 апреля 1917 года

www.pv.uz

Многоплановые и плодотворные встречи

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для участия в очередном заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества 8 июня прибыл в Астану.



Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в международном аэропорту города Астана встретили заместитель Премьер-министра Республики Казахстан Аскар Мирзахметов и другие официальные лица.

На саммите руководители стран-членов ШОС обсудят текущее состояние и перспективы дальнейшего развития организации, обменяются мнениями по актуальным проблемам региональной и международной политики.

Будут рассмотрены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества между государствами-членами ШОС, расширения деятельности организации, укрепления региональной безопасности и стабильно-

сти, а также усиления противодействия терроризму и религиозному экстремизму.

В рамках реализации решений Ташкентского саммита ШОС в городе Астана планируется завершение процедуры приема в организацию Индии и Пакистана в качестве государств-членов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках саммита ШОС в отведенной для него резиденции провел встречи с Премьер-министром Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани.

На встрече с Премьер-министром Исламской Республики Пакистан Навазом Шарифом обсуждены теку-

щее состояние и перспективы дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами, вопросы укрепления региональной безопасности.

Узбекистан поддержал принятие Пакистана в члены ШОС, уделил особое внимание этому вопросу во время своего председательства в организации.

Наши страны поддерживают друг друга на международной арене. Между Узбекистаном и Пакистаном подписано около 50 межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах. В нашей стране действуют 55 предприятий с участием пакистанских инвестиций.

Узбекистан экспортирует в Пакистан хлопковое волокно, сельхозпродукцию, кожгалантерейное сырье, черные и цветные металлы, строительные материалы, транспортные и туристические услуги. Пакистан поставляет в нашу страну лекарственные средства, химическую и сельскохозяйственную продукцию, оказывает транспортные услуги.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что Узбекистан и в дальнейшем будет развивать многогранное и взаимовыгодное сотрудничество с Пакистаном.

Премьер-министр Пакистана Наваз Шариф отметил, что Пакистан заинтересован в дальнейшем расширении сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах.

На встрече Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Исламской Республики Афганистан Ашрафа Гани обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами.

Народы Узбекистана и Афганистана связывает близость традиций и обычаев. Между нашими странами установлены добрососедские отношения, ведется плодотворное сотрудничество в различных сферах.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан привержен своей твердой позиции по политическому урегулированию ситуации в Афганистане, обеспечению стабильности в стране и развитию ее экономики.

Наша страна экспортирует в Афганистан электроэнергию, плодоовощную продукцию, нефтепродукты, минеральные удобрения, участвует в реализации проектов в строительной, энергетической, транспорт-

ной сферах, в области образования. Акционерным обществом "Узбекистон темир йуллари" проложена железнодорожная линия Хайратон - Мазари Шариф. При содействии Узбекистана в Афганистане возведены мосты, проложены высоковольтные электролинии, оптоволоконные кабели, сети водоснабжения.

Президент Ашраф Гани отметил, что в Афганистане высоко ценят большой вклад Узбекистана в восстановление стабильности в его стране и выразил искреннюю благодарность. Он подчеркнул заинтересованность Афганистана в реализации договоренностей, достигнутых в ходе встречи на высшем уровне, состоявшейся в рамках Ташкентского саммита Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в 2016 году.

На встрече обсуждены перспективы дальнейшего развития отношений между нашими странами в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах, сотрудничество в рамках международных организаций, а также актуальные вопросы регионального и международного характера.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие в просмотре концерта в Государственном театре оперы и балета "Астана опера" по случаю заседания Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Основные мероприятия саммита ШОС состоятся 9 июня.

А. Урозов.
Спецкорр. УзА.
На снимке: Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Пакистана Наваз Шариф.
Фото Т. Курбонбоева (УзА).

Дальнейшее развитие физической культуры и спорта

■ В Национальном олимпийском комитете Узбекистана состоялось собрание, посвященное обеспечению исполнения задач, определенных в постановлении Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и массового спорта" от 3 июня 2017 года.

Председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по физической культуре и спорту Р. Курбанов, председатель Национального олимпийского комитета Узбекистана А. Султонов и другие отметили, что уделяемое в годы независимости в нашей стране постоянное внимание развитию физической культуры и спорта, укреплению здоровья молодежи, реализации ее таланта и потенциала дает прекрасные результаты.

Создание по инициативе Первого Президента нашей страны Ислама Каримова Фонда развития детского спорта Узбекистана и трехступенчатой непрерывной системы спортивных соревнований, состоящей из спортивных игр "Умид нихоллари", "Баркамол авлод" и Универсиады, сыграло важную роль в популяризации физической культуры и спорта среди молодежи, возведении современных спортивных комплексов, развитии детско-юно-

шеских спортивных школ в городах и селах, оснащении их необходимым инвентарем, создании всех условий и возможностей для занятий молодежи спортом.

В результате среди молодого поколения нашей страны широко утверждается здоровый образ жизни, повышается массовость физической культуры. Спортсмены Узбекистана достигают больших успехов на престижных международных турнирах, демонстрируя всему миру высокий спортивный потенциал страны.

На мероприятии наряду с достигнутыми успехами обсуждены имеющиеся в сфере проблемы и недостатки. Особое внимание было уде-

лено актуальным задачам, вытекающим из постановления главы нашего государства "О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и массового спорта".

В утвержденной постановлением Программе по дальнейшему развитию физической культуры и массового спорта в Республике Узбекистан предусмотрено внедрение системы рейтинговой оценки деятельности специализированных на физической культуре и спорте образовательных учреждений и спортивных клубов в разрезе олимпийских, национальных и других видов спорта, что позволит поднять качество их работы.

Для реализации програм-

мы в 2017-2021 годах предусмотрено выделение свыше 995,2 миллиарда сумов, из которых свыше 706,2 миллиарда сумов будет направлено на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, оснащение и переоснащение 167 спортивных сооружений, в том числе 90 спортивных комплексов и 77 плавательных бассейнов.

В целом это постановление выведет на новый уровень проводимую работу по развитию физической культуры и спорта в нашей стране, воспитанию всесторонне здорового и гармонично развитого молодого поколения, подготовке и поддержке спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на международной спортивной арене.

На мероприятии выступил Государственный советник Президента Республики Узбекистан А. Юнусходжаев.

Б. Айтмурадov.
Корр. УзА.

Требуется все больше рабочих рук

■ Небольшой, но сказочно красивый Ханабад, приютившийся в восточной части области, словно переживает свое второе рождение. Он утопает в лесах новостроек, среди которых немало производственных объектов. Субъекты предпринимательства наращивают объемы выпуска и расширяют ассортимент востребованных изделий.

Современный корпус товаропроизводителей направляет крупные капиталовложения на приобретение новейшего оборудования, разработку технологий. Ориентация на мировой рынок стала точкой опоры в обновлении многочисленных производств.

На территории городка гидроэнергетиков стабильно действуют шесть производств по выпуску текстильной продукции. Среди них ООО "Lens textil invest", стабильно наращивающее объемы производства. Экономические и производственные службы фабрики изыскивают средства на модернизацию производства, чтобы обеспечить высокие показатели и войти в когорту лидирующих предприятий отрасли. Здесь выпускают около ста наименований швейных изделий, которые отличаются не только привлекательным дизайном, но и высоким качеством. Большая часть выпуска - экспортно-ориентированная.

- Выпускаем все на основе собственных разработок, - рассказывает швея предприятия Гулбахор Мухаммаджонова. - Наладили выпуск восьми новых видов готовых изделий. На фабрике работает творческая группа, в состав которой входят не только дипломированные специалисты, но и работницы, ставшие профессионалами.

Здесь трудоустроены более 200 выпускников профессиональных колледжей, благодаря труду которых ежемесячно производятся готовые швейные изделия на 350 миллионов сумов. Первые экспортные сделки предприятия достигли 240 тысяч долларов. По предварительным расчетам экономической службы, в этом году эта цифра увеличится в два раза.

Предприятие продолжает стремительно развиваться. Учитывая это, в нынешнем году оно заключило договоры еще с 300 молодыми специалистами.

Нурмухаммад Ватанияр.
Андижанская область.

Эффективное партнерство

■ В столице состоялась пресс-конференция на тему "Эффективное международное сотрудничество в системе переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров высших учебных заведений".

Мероприятие организовано Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан совместно с Главным научнометодическим центром с целью реализации задач, обозначенных в постановлениях Президента страны "О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования" и Кабинета Министров "О внесении изменений и дополнений в Положение о курсах переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений".

Представители министерства и центра, иностранные эксперты и другие специалисты сферы рассказали о достигнутых результатах. Разработаны учебные планы и курсы со специалистами из 20 стран для переподготовки и повышения квалификации преподавателей, подписа-

ны соглашения о сотрудничестве с ведущими международными образовательными и научными учреждениями, в том числе о стажировке за рубежом. Созданы условия для повторного освоения программ руководящими и педагогическими кадрами в вузах без отрыва от основной работы самостоятельно или на основе методов дистанционного обучения. Говорили и о планах на будущее.

Отмечена важность использования мирового опыта в совершенствовании образования в стране, поддержки тесных партнерских связей с зарубежными университетами, широкого внедрения в процесс передовых методов преподавания, учебных программ и методических материалов, основанных на международных стандартах, а также привлечения иностранных специалистов.

Насиба Саидова.



Хозяйство нового формата

■ Одним из крупнейших животноводческих фермерских хозяйств в Наманганском районе является созданное в 2011 году Комилзоном Юсуповым "Мусаффо клим транс сервис".

Когда комплекс открывался, молодому предпринимателю было всего 23 года. Но уже тогда он понимал, что берется за выгодное дело. В начале были и неудачи, но они не сбили Комилзона с пути. Ведь к себе в команду он набрал настоящих профессионалов - от ветеринара до технолога кормопроизводства, а вечерами занимался самообразованием.

По специальному проекту на четырех гектарах земли построили шесть коровников беспривязного содержания, а также летние навесы, производственную инфраструктуру. При финансовой поддержке банков привез из Чехии, Германии, Голландии высокопродуктивные породы крупного рогатого скота. Сегодня поголовье насчитывает 1200 голов буренок. В соответствии с принятыми требованиями обеспечили им комфортные условия содержания, соответствующее питание. Например, в жаркие дни для создания микроклимата в коровниках работают вентиляторы. Для обеспечения прочной кормовой базы отвели 146 гектаров под злаковые, бобовые и кормовые культуры.

Каждая дойная корова в сутки дает в среднем по 22 и более литров молока, а в целом получают свыше 12 тонн. Это позволило наладить переработку молока. Для этого закупили современное мини-оборудование. Выпускают не только молоко, каймак, но и фрук-

товые соки. Ежедневно в торговую сеть отправляется около 15 тонн витаминных напитков, 12 тонн молочных продуктов.

О стабильной работе предприятия, его рентабельности можно судить по финансовым показателям - общий доход в прошлом году составил более пяти миллиардов сумов, из которых 2 млрд 316 млн сумов - чистая прибыль. Ее направляют на нужды хозяйства. Например, в нынешнем году на два миллиона долларов приобрели новую технологическую линию. В целом в хозяйстве прочная материальнотехническая база - есть голландские кормоуборочные комбайны, пропашные тракторы, автомобили.

Работают здесь 94 жителя Наманганского, Туракурганского районов. Они обеспечены трехразовым питанием, привозит и увозит их специальный пассажирский транспорт. Ежемесячно руководство хозяйства выделяет значительную сумму на премирование лучших сотрудников. А недавно фермерское хозяйство "Мусаффо клим транс" стало победителем областного этапа смотра-конкурса "Ташаббус-2017".

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
На снимке: оператор
Дилмурод Кузиев.
Фото автора.

Наманганская область.

Получить знания, закалить характер

"Как только переступили порог воинской части, можете забыть о своих вредных привычках и капризах, праздном времяпрепровождении. Отныне ваша жизнь круто изменится. Добро пожаловать в армию", - офицеры и сержанты, приветствовавшие служащих мобилизационно-призывного резерва Вооруженных Сил Узбекистана, одним своим видом изучали отвагу, мужество и преданность Родине.

В течение месяца службы в подразделении мобилизационно-призывного резерва национальной армии такой способностью обзаведутся многие парни. Ведь неспроста армию считают особым этапом в жизни каждого мужчины. Здесь и школа жизни, и духовно-физическое развитие, и нравственное воспитание. Каждый молодой человек не раз столкнется с ситуацией, когда отвечать придется не только за себя, но и за товарищей. Им предоставят возможность проявить себя, покажут интеллектуальные способности и физическую закалку.

Уже с первых дней человек, знающий о прошлой военной службе в армии, заметит здесь ветер преобразований. Реформирование Вооруженных Сил Республики Узбекистан, социально-экономическое развитие нашей страны, стремительно меняющаяся обстановка в мире - все эти процессы отразились в оборонном строительстве, осуществляемом в годы независимости. За примерами ходить далеко не надо. Одним из результатов осуществляемых реформ стало введение новых видов прохождения военной службы, например, в мобилизационно-призывном резерве.

Срок службы в МПР - всего месяц, а готовность должна быть постоянной. Сроки сжатые. Поэтому график составлен так, чтобы военнослужащие освоили всю программу максимально эффективно. Основные часы полностью посвящены боевой и духовно-просветительской подготовке. После завтрака батальон, разделившись на группы, направляется в учебный корпус.

Конспектируя тему, невольно вспоминаешь занятия в колледже и вузе. Здесь также оцениваются знания. У отличников есть хорошие шансы получить почетную грамоту при окончании военной службы. Но больше всего нас интересовали практические занятия. В ходе них происходит тесное знакомство с широким арсеналом стрелкового оружия, отрабатываются различные действия ведения современного боя, а также испытываются навыки стрельбы на компьютерном симуляторе, а затем и военном полигоне.

За успеваемость личного состава, обеспечение безопасности его жизни и сохранность здоровья отвечают в первую очередь сержанты и офицеры. Поэтому они уделяют особое внимание созданию доверительных взаимоотношений с личным составом.

- Пальцы руки разные, так и служащие в МПР - каждый имеет индивидуальный характер, - говорит командир группы, старший сержант Неймат Ибрагимов. - Бывает, что в армию приходят только ради военного билета. Но большинство парней имеют чет-

кую установку - получить знания, закалить тело и характер, служить народу и государству. Важное качество, которое мы должны укрепить у военнослужащих - любовь к Родине. С этим проблем не возникает - молодежь верит в завтрашний день, ценит мир и спокойствие в нашей стране, гордится Вооруженными Силами Узбекистана. Наряду с занятиями по общевоинской подготовке проводятся духовно-просветительские занятия, по общевоинским уставам и другие. Живые дискуссии о том, какую тактику и стратегию использовал в боях Амир Темура, благодаря чему Узбекистан считается самой мощной армией в Центральной Азии, а также рассказы о Жалолидине Мангуберды не оставляют никого равнодушным.

Время до обеденного перерыва обычно пролетает незаметно. Столовая, плац, стадион, учебный корпус, спальное помещение - между переходами от одного пункта к другому время проходит незаметно, складываясь в недели. Настает момент, когда каждый задается вопросом: "Чему я научился?" Ведь военная служба завершается. На носу боевые стрельбы, а затем итоговые тесты и принятие военной присяги.

- Моя жизнь теперь не будет прежней, - говорит служащий Шохрух Мухаммедов. - Большинство молодых парней пришли в армию как обычные граждане, некоторые из нас не имели постоянного места работы. Здесь мы стали гражданами, способными защищать мир и спокойствие в нашей стране. Научились выполнять боевые задания, быть ответственными, а главное - думать, анализировать происходящие события как в Узбекистане, так и в мире в целом. Узнал много интересного, например, о том, что такое "общество потребления", кому выгодна пропаганда "массовой культуры" и многое другое.

Небольшим испытанием на прочность стало и практическое выполнение упражнений по огневой подготовке из стрелкового оружия. Совершив тринадцатикилометровое пешее восхождение на полигон, расположенный на возвышенностях, военнослужащие произвели свои первые выстрелы из автомата. Не разочаровали командиров и на тестировании знаний - за месяц парни научились описывать тактико-технические характеристики различных видов вооружений так, будто рассказывали о своем смартфоне.

Но самым волнительным и ответственным моментом для каждого служащего стало принятие военной присяги. На глазах у командования воинской части, родных и близких произнесена клятва верности Родине, народу и Президенту страны.

Мухаммад Каршибаев.

■ В Школе подготовки сержантов Ташкентского военного округа состоялось торжественное открытие памятника чести и доблести сержантского состава Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

- В любой стране военная символика имеет глубокие исторические корни, - сказал начальник ШПС ТВО полковник Шухрат Усманов. - Воинские символы во многом способствуют укреплению патриотического сознания и морального духа военнослужащих, формированию сплоченности и стойкости коллективов. Открывая памятник сержантской доблести, хотим в этой яркой, образной форме выразить исторический опыт, традиции пятидесяти выпусков, внесших вклад в становление профессиональной армии государства. Мы гордимся нашими выпускниками, которые составляют основу сержантского корпуса и считаем, что нашу школу по праву называют "Сержантской академией".

Казалось бы, с 2001 года, когда на основании самых передовых международных стандартов в ШПС ТВО началась подготовка сержантов нового типа, прошло совсем немного времени. Но у этой первой в Узбекистане школы подготовки сержантов уже немало добрых начинаний, есть свои заслуженные ветераны.

Важной особенностью ШПС ТВО является то, что сюда поступают не просто молодые люди, желающие связать свою судьбу с армией. "Сержантская академия" обучает уже имеющих опыт командиров среднего звена по углубленной трехмесячной программе переподготовки и повышения квалификации. Отбор военнослужащих осуществляется из числа окончивших курсы обучения в школах подготовки сержантов военных округов и прослуживших не менее трех лет.

Символ чести и доблести

Задачами преподавателей и инструкторов школы являются дальнейшее совершенствование и углубление профессиональных знаний, командирских и лидерских качеств, методических навыков управления повседневной деятельностью подразделений с учетом накопленного практического опыта. Программа обучения по восемнадцати воинским специальностям обеспечивает освоение новейших форм, методов и приемов организации боевой подготовки личного состава, эффективного применения современных вооружений и техники, дальнейшее повышение общего уровня знаний.

В школе созданы все условия для организации теоретических и практических занятий по общей тактике, борьбе с терроризмом, действий пограничных войск, физической подготовки. В распоряжении младших командиров специальные тренажерные залы, спортивный, горный, химический и другие специализированные городки, медицинский пункт, общежитие, столовая.

Особое внимание уделяется дальнейшему развитию у младших командиров высоких боевых и морально-нравственных качеств, формированию навыков управления подразделениями, умению принимать оперативные и верные решения в сложной тактической обстановке.

Решение об открытии в школе памятника сержантской славы и доблести свое-



ременно и актуально. В нем выражена неразрывная связь героики становления сержантского корпуса в первые годы независимости с романтикой повседневной службы. На церемонии открытия немало офицеров и сержантов, отличившихся в канун юбилейного - 50-го выпуска, были поощрены почетными грамотами и памятными подарками. Они на себе почувствовали неразрывную связь с предыдущими поколениями тех, кто сумел в трудных условиях коренным образом изменить систему подготовки первичного звена командирских кадров, превратить сержантский корпус в оплот формирования здоровой морально-нравственной обстановки и воинской дисциплины - мощной стержень Вооруженных Сил.

Владимир Калошин.

Третье место в играх КВН

■ Сборная команда "Звезда Востока", представлявшая высшие военные учебные заведения нашей страны, заняла третье место в играх "КВН-2017" среди военно-образовательных учреждений, проходивших в рамках международного фестиваля "Содружество КВН".

Курсанты и слушатели высших военно-образовательных учреждений наравне с освоением востребованных военных профессий имеют возможность развивать свои творческие способности и таланты, принимают активное участие в жизни страны. Команды клубов веселых и находчивых, которые есть в каждом военно-образовательном учреждении, успешно состязаются не только друг с другом, но и с командами непрофильных вузов.

Члены лучших курсантских

команд вошли в сборную команду Министерства обороны Республики Узбекистан "Звезда Востока". Она была приглашена для участия в играх "КВН-2017" среди военно-образовательных учреждений, проходивших в рамках международного фестиваля "Содружество КВН". На протяжении всех трех этапов игры узбекистанские КВНшники демонстрировали утонченное чувство юмора, незаурядные вокальные способности, неповторимую восточную харизму.

- В своих выступлениях

старались шутить на универсальные темы, понятные каждому человеку в независимости от его рода деятельности, - говорит курсант третьего курса Ташкентского высшего общевоинского командного училища, капитан команды "Звезда Востока" Ахад Исмаилов. - Высокое чувство юмора, состязание острот слов являются частью культуры и традиций нашего народа, поэтому стараемся сохранять древнее нематериальное наследие наших предков. В этом году мы заняли третье место и это мотивирует нас совершенствоваться, чтобы добиваться лучших результатов в будущем.

**Р. Бондарчук.
Корр. УзА.**

Вступая в трудовую жизнь

Впереди экзамены, и очередная волна выпускников колледжей пополнит коллективы предприятий и организаций республики. Есть среди них и те, кто начнет трудовой путь с открытия своего дела. Создание новых рабочих мест для молодых кадров, поддержка их бизнес-инициатив определены в Узбекистане приоритетным направлением государственной молодежной политики. Основная цель - укрепить веру молодого поколения в завтрашний день, повысить благосостояние и жизненный уровень каждой семьи, всего народа.

Пройдет еще немного времени, и Махлиб Мирзаева, выпускница Ангренского профессионального колледжа транспорта и бытовых услуг, как и ее однокурсники, получит диплом об окончании этого учебного заведения. Вопрос трудоустройства девушку не тревожит: уже сейчас у нее сертификат на получение льготного кредита в банке для начала своего бизнеса.

Весь учебный год у нас ведется работа с родителями и учениками. Мы интересуемся, в какой сфере производства или бизнеса они видят себя в будущем. Затем определяются адреса будущего рабочего места. Так, в этом году наши выпускники-швеи пополняют ряды работников текстильного предприятия ИП ООО "Angrén Lain", сварщики, автослесари будут трудиться в АО "Ангрэн ТЭС", в коммунальных служ-

своим навыкам в текстильной промышленности.

- Сейчас стало намного легче решать вопросы трудоустройства выпускников, - говорит заместитель директора колледжа по производственной части Сирожиддин Караев. - Если ранее были обеспокоены только сами выпускники и их родители, то сегодня действуем сообща. В нашем колледже ведется системная работа для того, чтобы учащиеся получали прочные знания, регулярно посещали занятия, осваивали предметы, успешно проходили производственную практику. Нас интересует мнение руководителей и мастеров предприятий, где учащиеся проходят практику. В итоге многие выпускники становятся членами этих трудовых коллективов. Также на базе колледжа проводятся семинары-тренинги, встречи и мероприятия по оказанию помощи в формировании у учащихся предпринимательских навыков, налаживании собственного бизнеса. В этом году 19 девушек-выпускниц подали заявки на получение льготных кредитов для открытия своего бизнеса. В какой сфере видят себя выпускницы колледжа? В салонах красоты, пунктах оплаты сотовой телефонии, встрече и торговле и кулинарном искусстве, словом, все виды предпринимательской деятельности для девушек вполне доступны.

В Аккурганском транспортно-сервисном колледже готовятся к выпускным экзаменам 352 учащихся, 147 из которых составляют девушки. Слесари по ремонту автомобилей, инспекторы-экологи, специалисты по ремонту компьютеров, швей - все они также проходят практику на предприятиях района. Согласно заключенным четырехсторонним договорам юношам и девушкам предстоит начать работу в машино-транспортном парке, районной автобазе № 46, на текстильных предприятиях своего и соседнего Урта-Чирчикского районов.

- 27 выпускников нашего колледжа получили банковские сертификаты на открытие своего дела, - говорит заместитель директора Бахтберген Худайбергенов. - 23 из них - девушки, которые намерены заняться птицеводством и пчеловодством, выращиванием цитрусовых. Есть и те, кто собирается открыть свое швейное производство.

Выпускники интересуются многими направлениями частного бизнеса. У аккурганской молодежи также популярны малые точки обслуживания, такие как парикмахерские и салоны красоты, пункты приема онлайн-оплаты от населения за услуги, фотосалоны, автосервисы, кафе быстрого питания. Молодых людей особенно интересует получение кредита для покупки сельхозтехники и оказания в дальнейшем услуг населению в личных подсобных хозяйствах, а также кредита на приобретение различного оборудования для строительства-ремонтных работ, на покупку комплектов для производства оконных рам и дверей, компьютеров и печатного оборудования для создания дизайна и распечатки растяжек и баннеров.

Обеспечение работой юношей и девушек, которые овладели профессией в колледжах и уверенно вступают в самостоятельную жизнь, является ярким успехом молодежной политики нашей страны. В этом огромную роль играют четырехсторонние договоры между учебным заведением, выпускником, работодателем и хокимиятом, а также выделение льготных кредитов на открытие своего бизнеса. В Ташкентской области, по данным областного управления среднего специального, профессионального образования, 2016-2017 учебный год оканчивают 35 456 учащихся, из них - 17 149 девушек. Большая часть уже сегодня обеспечена рабочими местами на 19 183 предприятиях области. Более 500 юношам и девушкам для занятий предпринимательской деятельностью банками выделяются кредиты на сумму 30 млрд 157 млн сумов.

Альмира Низамова.

Фото Рашида Галиева.

Ташкентская область.

Укрепляя связи

В Министерстве высшего и среднего специального образования состоялось совещание, посвященное вопросам международных отношений.

Было обсуждено развитие сотрудничества между высшими учебными заведениями Республики Узбекистан и Российской Федерации в образовательной и научно-исследовательской сферах, обмен опытом по вопросам разработки учебных планов и программ, создание современной методологической базы по инженерным дисциплинам, ИКТ, точным наукам, медицине и другим направлениям.

По итогам совещания были даны задания по повышению квалификации преподавателей в России, привлечению специалистов из этой страны по приоритетным направлениям.

Подписано Соглашение о сотрудничестве между Ташкентским институтом инженеров железнодорожного транспорта и АО "Научно-исследовательский институт железнодорожного транспорта" (Сочи).

Мероприятие прошло в рамках заседания Совета по образованию и науке VII сессии отраслевых советов координационного транспортного совещания стран-участниц СНГ.

Документ предусматривает взаимовыгодные отношения по таким направлениям, как проведение совместных фундаментальных и прикладных исследований, обмен научной и учебно-методической литературой, включая периодические издания, организация конференций, семинаров, практических стажировок для преподавателей, магистрантов, докторантов, а также студенческих культурных и спортивных программ.

Предполагается участие педагогов в международных образовательных, научных программах и проектах, совместная подготовка монографий, учебников, методических пособий, создание исследовательских, опытно-конструкторских и технологических проектов.

В союзе с практиками

Университет Инха в Ташкенте и Центр развития и внедрения компьютерных и информационных технологий "Uzinfocom" подписали меморандум о партнерстве.

Стороны намерены установить сотрудничество в области подготовки кадров для предприятий в сфере ИКТ, реализации совместных программ, направленных на удовлетворение потребностей рынка в соответствующих квалифицированных специалистах. В частности, возможен запуск совместных проектов в рамках организации различных конкурсов, привлечение студентов на оплачиваемые стажировки.

Также университет и "Uzinfocom" будут проводить мероприятия в области развития современных технологий и поддержки стартапов, направленные на укрепление практических навыков. Планируют создать центр по разработке, внедрению и последующей модернизации программных продуктов. Он будет работать на территории вуза и привлекать студентов. Стороны будут совместно участвовать в республиканских и международных программах грантов, а также осуществлять коммерческие проекты.

Подготовила

Азиза Исламова.



В колледже она обучалась швейному делу. Училась серьезно, овладевая тонкостями непростой профессии, знала, что все полученные знания применит позже в работе.

- Моей главной целью является тщательное овладение секретами швейного производства, - говорит Махлиб. - Мечтаю стать мастером своего дела. Все, чему училась здесь, в будущем пригодится.

Только в этом колледже желающих получить кредиты и открыть свое дело в этом году - 11 выпускников. Нигора Алимбекова планирует открыть цех по переработке молочной продукции, Зульфия Аликулова - магазин продовольственных товаров, а Мадина Очилова - автомойку.

- Давно мечтала организовать свой бизнес, - говорит Н. Алимбекова. - Для осуществления плана необходим начальный капитал. Оформив кредит и получив необходимую сумму, смогу приобрести оборудование для собственного производства.

Другие выпускники уже трудоустроены путем подписания четырехсторонних контрактов между учебным заведением, выпускником, работодателем и хокимиятом.

- К вопросу трудоустройства выпускников начинаем готовиться уже в сентябре, - говорит заместитель директора по учебно-производственным вопросам колледжа Джумабай Худайбаков. - Мы ответственны за обеспечение молодежи работой. Важное значение имеет трудоустройство выпускников на стабильные рабочие места, создание необходимых условий для прохождения ими производственной практики. В нашем колледже в этом году завершают учебу 193 выпускника, 92 из них - девушки.

бах города, бухгалтеры и повара найдут применение своим знаниям и способностям на предприятиях сферы общественного питания, а также в малом бизнесе.

Особое место в трудоустройстве молодежи отводится специализированным ярмаркам вакансий, которые ежегодно проводятся во всех городах и районах Ташкентской области. Подобное мероприятие в Ангрэне состоялось на базе колледжа транспорта и бытовых услуг, в котором приняли участие выпускники всех профессиональных колледжей и лицеев города. Здесь были представлены вакансии рабочих мест, подписаны трудовые контракты.

В профессиональном промышленном колледже Чирчика к получению дипломов готовятся 515 выпускников, из них - 255 девушек. Согласно подписанным четырехсторонним договорам почти для всех уже подготовлены рабочие места. Для ознакомления выпускников с будущими условиями работы, укрепления сотрудничества между колледжем и предприятием организуются экскурсии на крупные предприятия и в организации. Так, 70 выпускников, получивших профессию слесаря по контрольно-измерительным приборам и автоматике, электрика и лаборанта, станут сотрудниками предприятия АО "Махам-Чирчиқ". Остальные выпускники связывают свою трудовую деятельность с другими промышленными предприятиями города, коммунальной сферой, малыми и частными фирмами. Девушки, обучавшиеся бухгалтерскому делу и химическим анализам в лабораторных условиях, трудоустроены в химической промышленности. Порядка десяти процентов выпускники нашли применение

Путь разума в поисках истины

Человек бывает человеком только благодаря размышлению.

Пьер Буаст.

Живет на берегу высохшего Арала старик, один остался в ауле. Дети давно переехали в город, хотят забрать отца, купить ему там дом. Но старик всячески отказывается. Строит лодку, потому что свято верит в то, что однажды Арал вернется. "Вот увижу воду, - говорит он, - тогда можно и умереть!"

Психологическая драма-притча "Одинокая лодка", повествующая не только об Аральской трагедии, но и о самоотверженности, твердости духа человека, его любви и преданности Родине, написана одним из ярчайших представителей современной узбекской литературы, народным писателем Узбекистана Эркином АЪЗАМОМ.

Его творчество широко известно не только в нашей стране и регионе Центральной Азии. Произведения переведены на многие языки мира, их презентации прошли в Вашингтоне, Лондоне и Париже. Он - автор многочисленных повестей, рассказов, романов, пьес. Будучи одним из ведущих кинодраматургов Узбекистана, участвовал в создании нескольких полнометражных художественных фильмов, многие из которых удостоены наград как отечественных, так и международных кинофестивалей. Спектакли по его пьесам с успехом идут в театрах страны.

Гуманизм, поиск нравственных начал, стремление к духовной свободе, противодействие мировоззрению, основанному на нравственных ценностях, далеких от человеческих идеалов, - основные мотивы, объединяющие в единое целое произведения писателя, признанные чувством глубокого понимания мироощущения народа. Им создана целая галерея неповторимых национальных характеров, в которых абсолютно по-новому представлены отношения между обществом и человеком, поднимаются важнейшие вопросы духовного и нравственного совершенствования личности. Так, к примеру, главный герой из "Яблока Рамазана" - добрая и открытая душа, который больше всего на свете ценит верную и бескомпромиссную дружбу. Или рассказ "Тлемянница", в котором главный герой, начинающий ученый, анализируя свой поступок, как человек нравственный приходит к выводу, что совершил подлость. А в повести "Сад писателя" автором заложено глубокий смысл о предназначении человека - творца, создателя.

Как по-настоящему творческий, глубоко и неординарно мыслящий художник, писатель находится в постоянных раздумьях о жизни, времени, счастье, прошлом, настоящем и будущем Родины. Об этом наш разговор.

- Духовность, духовное возрождение, духовные ценности... Что вы вкладываете в эти философские понятия?

- Совершенный человек, справедливое общество... Это мечта, которая, как маяк, мерцает, зовет за собой, освещает путь. Ведь люди не могут жить без идеала. Без духовности, нравственности!

Испокон веков центральная тема литературы, начиная с Софокла, - человек, его духовное, нравственное начало. Заложена она и в многовековых традициях философии и литературы Востока, в том числе узбекской. Об этом мечтали великие Навои, Фароби, Беруни... По своей сути на этом построена вся наша классическая литература, особенно русская литература конца XIX начала XX века от Серебряного века до Чехова. О чем думали, спорили герои произведений? О духовности, нравственности.

Ведь характер, привычки, поступки - все это формирует личность человека, его судьбу.

- Ваше творчество как писателя очень созвучно деятельности журнала "Тафаккур" ("Мышление"), бессменным редактором которого являетесь с 1994 года. В исламе это понятие трактуется как "достижение истины через размышления"... Какова философско-художественная направленность издания?

- Независимость страны выдвинула требования необходимости духовного возрождения, создания идеи, способной объединить нацию, дать народу Узбекистана цель веру в завтрашний день. Указом Первого Президента Ислама Каримова в 1994 году был создан Центр "Мавнавият ва маурифат". При нем - журнал "Тафаккур" ("Мышление"), чья духовно-просветительская и философско-художественная направленность связана с формированием нового мышления и мировоззрения современного человека, идеи национальной независимости, духовным обновлением общества. Во втором номере журнала за 1998 год в интервью главы государства были глубоко освещены теоретическая и практическая стороны национальной идеи. Шел разговор о том, что невозможно победить коммунистическую идеологию, ставившую людей в униженное, зависимое положение, превращавшую их в манкуртов, путем голый критики и преследования. О том, что "с идеей можно бороться только идеей, с мыслью - только мыслью, с невежеством только просвещением". Глава государства отметил, что "цель - это своеобразный объединяющий, направляющий флаг народа, нации. Этот флаг - сила, воплощающая в себе дух и гордость народа, его потенциал и устремления..."

За почти четвертьвековой период журнал нашел свою нишу в огромном море печатных изданий страны. Своими мыслями, размышлениями на самые разные актуальные аспекты духовной жизни общества на его страницах делились известные писатели, поэты и философы - герои Узбекистана Озод Шарифиддинов, Абдулла Орипов, Эркин Вахидов, Нажимиддин Камиллов, Абдурахим Эркаев, Ибрагим Гафуров, Ибрагим Хаккул, Хуршид Дустмухаммад, Виктор Алмасов, Мансурхон Таиров и другие.

Совсем недавно признанием вклада журнала в духовную жизнь страны в годы независимости стало награждение коллектива главной премией XII Национальной премии "Олтин калам".

- В начале 90-х годов, говоря о своем поколении, вы назвали его жестоко обманутым. Прошло четверть века, ваше мнение изменилось или осталось прежним?

- Конечно, каждое новое поколение становится более приспособленным к стремительно меняющимся реалиям времени. А наивность, доверчивость, в общем-то, совсем неплохие качества. Особенно для творческих людей -



ученых и писателей. Они первыми встречают передовые идеи, первыми становятся жертвами "обмана". Если человек одержим идеей, он не замечает то, что происходит вокруг. А что в этом плохого? И сейчас не боюсь быть обманутым, готов поверить во что-то хорошее, в то, что по душе.

А тогда, много лет назад мы верили в идеи коммунизма, в то, что мы - самый счастливый народ, живущий в самой счастливой стране, а там, за кордоном все плохо...

- А что вы понимаете под термином "счастье"? Как писатель, человек?

- Боюсь этого слова... Смысл, который вкладываю в это понятие? Чувство равновесия в душе. Когда дома все хорошо, дети заняты своими делами. Или же тишина, музыка... Можно назвать это как угодно - гармония, озарение или вдохновение... Просто хочется делать что-то хорошее, доброе... писать! Может, это мгновение и есть счастье?

А еще счастье - когда вот тут, в душе, у тебя горит "лампа Алладина". Если человек думающий, страдающий, творческая натура - у него всегда неудовлетворенность собой.

- Какими качествами должно обладать художественное произведение, чтобы стать востребованным не одним поколением читателей?

- Прежде всего правдивым! Вот мы говорим: современная литература. Я читаю роман, написанный вчера, а он несомненно. Правильность тоже можно трактовать по-разному. Мы тут говорим о художественной правде. Возьмите, например, "Собаке сердце" Булгакова. Какая там правда жизни? А профессору Преображенскому, доктору Борменталу - вершишь. Именно эта правдивость и делает произведение всегда актуальным. Современное ведь можно написать и об истории. Из отечественной литературы для меня не перестает быть значимым роман Абдуллы Каххара "Мираж" о событиях 20-х годов XX века, которому присуш особый нерв. Или небольшой рассказ Гафура Гуляма "Хасан Кайфия". Идеи, мысли, заложенные в обоих произведениях, и сегодня не устарели. Читатель находит в них ответы на волнующие его вопросы.

Конечно, можно придумать идеального героя. Приблизительно знаю его параметры. А есть ли такие в жизни? И кому он будет интересен - абсолютно безупречный, непогрешимый, ирреальный? Поэтому, думаю, сегодняшние герои должны быть прежде всего живыми. Ведь книги пишутся для читателя, а читатель должен писателю верить. С другой стороны, абсолютная правда - "неудобная" вещь, она угнетает, трудно воспринимается. Иногда слышу: "Вы раньше писали хорошо. Последние произведения непонятные, со сложными жизненными коллизиями".

Задача, стоящая перед писателем, очень сложная - с одной стороны, нужно писать так, чтобы литература вселяла веру, надежду, и в тоже время - честно и правдиво! А совместить все это - задача не из легких. Великий Айтматов говорил: "Всю жизнь мечтал написать что-то со счастливым концом. Как в доброй сказке. Не получается!"

- Писатель не может быть оторван от интересов своей Родины, народа. Он должен обладать не только творческим талантом, но и активной гражданской позицией. А в чем, по-вашему, заключается истинный патриотизм?

- У каждого человека, даже самого яркого космополита, есть родина - место, где его уважают, где он чувствует себя свободно и комфортно. Мне довелось много ездить по миру, но через неделю неизменно тянет домой... Что такое патриотизм? Это совесть, отношение к окружающим и прежде всего - к самому себе. И еще честность по отношению к своему делу. Если каждый делает его честно, неважно кто он по профессии - ученый, писатель, военный или дворник - это и есть патриотизм. И не нужно кричать об этом. Признание в любви к Родине - очень личное дело. Как можно не любить землю, где ты родился, рос, где твои корни? Которая питает и поддерживает в трудные и радостные минуты... Она - навсегда частичка твоей души! Поэтому меня возмущает, когда накануне нашего большого праздника - Дня независимости - в СМИ вдруг появляются "соловьи" со своими панегириками - поэты, писатели, публицисты начинают восхвалять Родину... Почему свой патриотизм они не проявляют, сажат, в декабре или феврале? Это же, мягко говоря, не очень порядочно, своего рода торг, который уместен только на рынке. В этом отношении мне очень близко высказывание русского философа В. Соловьева: "Лучше отказаться от патриотизма, чем от совести. Но такой альтернативы нет".

Если смотреть в глобальном смысле - люди как будто потеряли стыд, материальное начало все более преобладает над духовным. С одной стороны - это общепризнанный и неоспоримый факт, с другой, если я как писатель знаю это, то не должен больше писать и перечеркнуть свою жизнь! Но речь идет не обо мне, а о молодежи. Все стали прагматичными. Мой внук прагматичнее меня! Мы думаем: наступит время, когда человек будет иметь все, и тогда он задумается о духовности, что рядом кому-то плохо, возможно, нужна помощь. Но так не бывает! Вспомните годы Второй мировой войны, когда наш народ принял, обогрел и накормил сотни, тысячи голодных детей, целые семьи, проявил широту души. Что, мы тогда были лучше, сердобольнее? Не хо-

чется признавать, что индивидуализм побеждает. А еще страшно от того, что и в XXI веке миллионы людей продолжают оставаться заложниками военных конфликтов, испытывают непереносимые страдания, и конца этому не видно! А ведь после Второй мировой войны все думали, что такое больше не повторится, трагедия, цена которой 27 миллионов человеческих жизней, станет вечным укором и уроком...

Все же хочется верить, что однажды человечество опомнится. А иначе оно просто себя уничтожит. И духовно, и физически. Это сегодня - самая глобальная проблема, непосредственно касающаяся и литературы. Доброта человеческая, милосердие и сострадание, умение понять и поддержать ближнего - именно они делают человека человеком. На этом мир держится! В этом - будущее человечества!

- Воспитание культуры чтения - сегодня задача государственной важности. Как и в чем вы видите решение этой проблемы?

- Мы считались когда-то самым читающим народом в мире. Книги были единственным утешением. Их доставали любыми путями - обменивали на макулатуру, выписывали, привозили из поездок...

С приходом рыночных отношений сформировалось мнение, образ жизни, что без книг можно прожить. Материальные потребности взяли верх над духовными. Все это откинуло нас назад. Поэтому распоряжение Президента - один из значимых шагов, который призван вернуть уважение к книге. Очень важны личный пример, позиция главы государства, показавшего на самом высоком уровне, что чтение - основа духовности, без которой невозможно всестороннее и гармоничное развитие общества!

Чтобы воспитать будущее поколение читателей, необходимо обратить внимание на формирование семейных традиций чтения и политику СМИ в отношении развития читательской культуры. Разъяснять, где настоящая литература, а где ширпотреб.

Немало проблем в книгоиздании и книготорговле. Книга должна быть доступной. К примеру, себестоимость моей последней книги - 17 тысяч сумов, "Китоб олами" продает ее за 25 с половиной тысяч. Дорого! Кто ее купит? Я сам бы не купил. Это мое мнение, потому что пишу книги. Распоряжение главы государства воспринимаю как праздник на моей улице.

- Какой жизненный, творческий принцип, мечта вдохновляют, помогают идти по жизни?

- Если продолжить тему о счастье, у меня есть все, что нужно человеку для жизни, и большего мне не надо. Очень хочется еще что-то написать, потому что не дает покоя ощущение, что многое упущено, многое недосказано! А если говорить о принципе, то на каждый период жизни - он свой. Неизменным остается один - писатель должен быть честным!

А еще мне, как и моему герою-мечтателю, с позиции жизненного опыта и возраста очень хочется верить в чудо. В то, что Арал вернется! Ведь это мы, люди, его погубили, потому что затушили сердце свое, мысль свою! Засуха у нас внутри! Верю в то, что будет завтра, и это завтра будет лучше - человек будет свободен, а наша страна - Узбекистан - процветает! Без этого нельзя. Иначе жизнь не имеет смысла!



Беседовала Ирина Рибар. Фото Рашида Галеева.

■ Что такое бизнес? Это, в определенной степени, искусство. Искусство предвосхищать потребности клиента, жить с ним на одной волне. Так считают герои этого материала. Каждый из них, несмотря на относительно молодой возраст, нашел свою формулу успешного бизнеса. У каждого есть свои секреты.

Искусство изящного письма

Нафиса Заргаровой из Хорезмской области не многим более двадцати лет. Нафиса - каллиграф, наставник школы "Усто-шогира" при Хорезмской Академии Мамуна.

- Это искусство почти забыто, но мы постепенно возрождаем его. Создали систему подготовки учеников, - говорит заместитель председателя академии Гавхар Дурдиева, с которой мы встретились на X Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов.

Пока Гавхар-апа рассказывает, Нафиса тербит в руках кисть - не терпится начать новый рисунок, показать свои навыки. Быть может, среди гостей ярмарки найдутся девушки и юноши, имеющие желание научиться этому. Для нее это очень важно - в стране не так много специалистов по искусству изящного письма. А ей важен каждый, нельзя допустить, чтобы рукописная красота слова, филигранно отшлифованная веками, канула в небытие. По-прежнему сжимая в руках кисть и не решаясь сделать первый штрих, Заргарова, несколько смущаясь, рисует свой портрет. Словами.

- Живя в таком прекрасном крае, где стирается граница между древностью и современностью, невозможно не заинтересоваться ремеслами, которые наши предки передавали от отца к сыну, - рассказывает она. - Рассматривая расписные майолики античных памятников архитектуры, удивляешься, насколько искусными должны были быть мастера. Хотелось попробовать. И такая возможность представилась благодаря Хорезмской Академии Мамуна, куда поступила на учебу к известному каллиграфу Мухитдину Жалолову.

Еще в девятом классе способная ученица изучила все 14 видов арабской вязи и уже тогда могла работать с текстами любой сложности. Наставник учил не просто выводить изящный текст, а чувствовать это сердце, лишь тогда рисунок оживает.

Но в наш век рыночных отношений, уверена она, нельзя забывать о том, что искусство тоже может стать предметом бизнеса. Заказы стабильно поступают. Особенно много сделок заключают на инновационной ярмарке. В первый ее день - на 20 миллионов, больше на четыре миллиона, чем в прошлом году. Тем не менее эта работа не на поток, ведь в каждое произведение Нафиса вкладывает частичку себя.

Сегодня Н. Заргарова учится в Национальном институте художеств и дизайна имени Камолдинна Бехзода. Летом собирается приехать в родной Ургенч. О ней уже спрашивают ученики, с нетерпением ждущие продолжения увлекательного путешествия в мир изящного слова.

Все идеи - из жизни

Бахтиер Абдуллаев и Искандер Артыков на хорошем счету у преподавателей Наманганского государственного университета, у обоих перспективные бизнес-планы и готовы опытные образцы продукции.

отслеживать двигательную активность.

- Таких программ много в интернет-пространстве, - рассказывает Искандер. - Но эта адаптирована под наш регион. Пока она действует в тестовом режиме. Есть

- Важно не просто инвестировать средства, но и самим участвовать в развитии своего дела, - делится опытом К. Мастосян. - Не раз видел, как некоторые предприниматели, вложив солидные средства в пред-



Формула бизнеса

С одной лишь оговоркой - Бахтиер уже работает как индивидуальный предприниматель. Молодой человек придумал, как сократить расходы на покупку лингафонного оборудования для учебных заведений родной области, создав свой собственный аналог.

- Сегодня невозможно представить, чтобы школьники полноценно изучали языки без лингафонов, - говорит он. - Но ради интереса, посмотрев в интернете цены на него, удивился - набор стоил порядка шести-семи миллионов сумов. А ведь это весьма умная для школы или колледжа. Так появилась идея бизнеса, которую поддержали и преподаватели.

Студент направления "Экономика" с бухгалтерской точностью все подсчитал: отечественное сырье обойдется не так дорого, заинтересованных в покупке конечного продукта немало, значит, скоро будет и прибыль. Но вина от местного бизнесмена обойдется заказчиком в десять раз дешевле, а качество - то что нужно. Причем он также предусмотрел возможность подключения к оборудованию смартфона и планшета. Несколько учебных центров уже оценили продукцию Абдуллаева и пользуются ею.

Искандер Артыков верит, что и у него все впереди. Вместе с другом Жавохиром Тохтабаевым разработал программу "Wellness" для поклонников здорового питания и спорта. Все что нужно, это ввести в нее свои персональные данные - возраст, рост, вес, и умный помощник в деле здоровья и красоты выдает необходимое количество суточного потребления калорий. В меню можно найти фрукты, овощи, растущие именно в наших широтах, крупы, мясные продукты и составить на их основе диету. Есть возможность

доработать ее и сделать еще более функциональной. Надеюсь, скоро ею смогут воспользоваться все желающие.

По тому, с каким увлечением молодой программист рассказывает о своем детище, видно: он доведет начатое до конца, пополнит ряды успешных предпринимателей. А пока друзья продолжают учиться и работать, играют в футбол с одноклассниками, любят шутки и смех и уже сейчас знают наверняка - лучшие идеи для бизнеса приходят из жизни.

Не просто инвестировать

Много лет сестры Ирина Хен и Надежда Тарева занимались любимым хобби - мыловарением, прежде чем открыли ООО "Le Asante cosmetics". Знали многое об ароматерапии и полезных свойствах эфирных масел. Могли бы сделать карьеру в качестве составителей парфюмерных композиций, но выбрали другое направление и не пожалели. К этому времени в их активе скопилось немало уникальных рецептов. Сейчас ассортимент такой, что глаза разбегаются. Мыло на основе гины, декоративная и лечебная линии и даже с 3D-эффектом полюбили жительницам Ташкента. В линейке появились SPA-средства. Все это можно найти на полках крупных супермаркетов, в аптеках.

На заре создания фирмы Ирина и Надежда изготавливали душистую продукцию вручную. Вскоре наплыв клиентов стал таким, что потребовались дополнительные рабочие руки. Бизнес стал семейным. К нему подключился супруг Надежды Карлен Мастосян, который развивает новый бренд компании - косметические средства под маркой "Sweet moments".

приятие, оставляли его развитие на самотек и искренне удивлялись, когда через полгода фирма оказывалась на грани банкротства. Мы же никогда не ставили четких границ между собой и другими нашими сотрудниками. Делимся друг с другом идеями, многие из них потом воплощаем в жизнь. Например, в обсуждениях родилась мысль выпустить мыло с наночастицами серебра.

Этот бренд держится на плаву уже более пяти лет, не переставая удивлять красотой изделий, превратив кусочки мыла в настоящие произведения искусства. Забываются и о том, чтобы цена оставалась неизменной без ущерба качеству. Придумали новую упаковку, и продукция заиграла совсем другими красками. Ее представили на прошедшей недавно специализированной выставке индустрии красоты "Beauty Expo 2017". Гости из других стран высоко оценили успехи ООО "Le Asante cosmetics". Это стимулирует двигаться дальше и достигать новых рубежей. * * *

Чтобы начать свой бизнес, одного желания недостаточно. Нужны интересная идея, взвешенный подход к делу и, конечно, умение воспользоваться широкими условиями, созданными в нашей стране для предпринимателей. И таких инициативных людей сегодня много. Только в 2016 году в республике создано более 32 тысяч новых субъектов малого бизнеса. Его доля в ВВП увеличилась до 56,9 процента. За этими цифрами - судьбы тысяч наших людей на ниве предпринимательства и обеспечивших рабочими местами своих односельчан.

Камилла Кайсарова.
На снимке: Нафиса Заргарова.
Фото Рашида Галиева.

Рыбные места

■ В Бухарской области на сегодняшний день на 64,8 гектара естественных и искусственных озер рыбоводством занимается 268 специализированных хозяйств. Им выделены земельные площади для организации рыбоводства, обеспечиваются потребности в материальных и финансовых ресурсах. Благодаря ускоренному развитию отрасли растут объемы производства рыбной продукции, снабжение населения рыбой.

Только за первый квартал нынешнего года в области вырышено 269 тонн рыбы, что значительно превышает прошлогодние показатели.

Успешному развитию отрасли способствует реализация перспективных проектов. В минувшем году в рамках программы интенсивного развития рыбоводства реализовано свыше 70 проектов создания специализированных хозяйств. Все активнее в этот процесс подключаются субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерские хозяйства. К примеру, фермерское хозяйство "Шерзод Шербой бобо угли" из Шафирканского района в числе первых в области начало предметно заниматься рыбоводством. В многопрофильном хозяйстве в прошлом году на 165 гектарах организовали искусственный водоем и занялись выращиванием рыбы. Разводят толстолобика, белого амура и сазана. В первый же год хозяйствования улов превзошел все ожидания - выращено 32 тонны диетической продукции. В нынешнем году планируют довести объем производства продукции до 40 тонн.

Предприниматель из Гиждувана Акмал Болтаев приступил к реализации бизнес-проекта развития интенсивного рыбоводства на территории Шуркульского водохранилища. Он уже запустил на отведенной ему территории около трех тысяч мальков толстолобика, белого амура и сазана. Установил 25 садков для интенсивного выращивания рыбы.

- Рыбоводство хотя и трудоемкое занятие, но доходная отрасль, - говорит А. Болтаев. - В принятом постановлении Президента страны, направленном на дальнейшее развитие отрасли, предусмотрено ряд льгот для производителей и переработчиков рыбной продукции, поставлены конкретные задачи. Необходимо увеличить объемы производства продукции, полнее обеспечивать потребности населения в рыбе. В скором времени количество садков будет увеличено в два раза. Для хранения выращенной продукции и бесперебойного снабжения ею населения предусмотрено установка современного холодильного оборудования.

В планах предпринимателя не только снабжение населения важной диетической продукцией, но и создание здесь своеобразного центра отдыха для людей с многочисленными точками обслуживания и сервиса. А. Болтаев намерен также реализовать проект развития верблюдодства и эффективного использования целебных свойств верблюжьего молока.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Край деловых и умелых

Эликкалинский район в Каракалпакстане имеет древнюю историю, каждый уголок этой благодатной земли примечателен по-своему. Любый его житель - от подростка до почтенного старца - расскажет о своем крае с необыкновенной любовью и вдохновением, знаниями истинного краеведа и этнографа. И гости уйдут с твердым намерением вернуться еще. Ведь благоустроенные улицы, многолетние ели вдоль дорог, аллеи и места досуга, красивые дома, обширные водоемы и удивительные исторические места очаруют любого приезжего.

Отзвуки прошлого

Житель района, взявшийся сопроводить вас, первым делом приведет на берег озера Акчакуль при въезде в район. Это, пожалуй, один из самых больших искусственных водоемов во всем регионе. На его берегу расположены места отдыха, куда летом приезжает огромное количество людей. На набережной находится музей под открытым небом. Это по-настоящему удивительное зрелище - в одном месте собраны макеты древнейших городов Каракалпакстана, исторических памятников, дошедших до наших дней и считающихся

кала. Ученые установили, что при строительстве древние зодчие исходили из расчетов, позволяющих использовать здание как пункт астрономических наблюдений. Предполагается, что звезда Фомальгаут - одна из ярких и особенно почитаемых звезд и была тем астральным символом, которому посвящался храм. Ее название в переводе с арабского языка означает "конец воды во рту Южной рыбы", что связывает звезду с водной стихией. А культ воды в земледельческом Хорезме имел огромное значение.

Музей под открытым небом, уникальный в регионе, унес в далекие времена, в период расцвета

- Приобрела любимую книгу "Юлдузли тунлар" Пиримкула Кодирова в новом издании. Она пополнит мою библиотеку, - говорит ученица школы № 22 Рисолат Атажонова. - Рада, что в узбекском переводе появились книги мировых авторов. Раньше нигде их не видела, поэтому также с удовольствием возьмусь за их чтение.

В витринах красуются образы классики на узбекском языке. Например, переводы "Двенадцати стульев" Ильфа и Петрова, "Клода Гё" Виктора Гюго, "Мартина Идеана" Джека Лондона, "Графа Монте-Кристо" Александра Дюма, "Семнадцать мгновений весны" Юлиана Семенова. Здесь можно купить и уникальную книгу - поэму "Великий Темур", написанную американским писателем и поэтом Эдгаром По о нашем выдающемся предке - Сахибикиране Амуре Темуре.

Экскурсию продолжил поход в детскую школу музыки и искус-

ству в конкурсе детского творчества "Камалак юлдузлари". Хороших результатов добились и юные певцы эстрады, скульпторы и исполнители на национальных струнных инструментах.

Тропики среди барханов

В районе есть свой тропический сад - Ботанический сад имени Амира Темура при научно-производственном центре "Ботаника" Академии наук Узбекистана, созданный в первые годы независимости. Приехав в это уникальное место, узнали, что являемся тут не единственными гостями. Две группы школьников ожидали экскурсии. Вместе посетили огромный цветник с невероятным количеством и видами цветов, большинство из которых у нас не растут в естественных условиях. Увидели воочию тропический сад с пальмами и финиковой, более десяти видов фикуса, семь видов

Африканское танго

Следующая остановка - фермерское хозяйство. "Как оно называется?" - поинтересовался мой товарищ. - "Бустон страус", - последовал ответ.

Страусы... Да, именно на них мы ехали посмотреть, преодолевая ухабы и пыль. В хокимияте рассказали про этих забавных и очаровательных птиц. Хотелось увидеть их живую. Их ведь и в зоопарках не всегда встретишь.

Не помню, когда в последний раз видел страуса, но эти мне показались огромными. Длинные ноги о двух пальцах, белая шея с пушистым оперением, смешная голова, "улыбающийся" клюв, а главная, рост за два метра и внушительное туловище - все это казалось необычным, неестественным.

В прошлом году из Ферганы сюда привезли пять африканских страусов. Им по полтора года. Питаются они клевером, кукурузой, сорго, комбикормами и еще в огромном количестве поглощают камушки. Пишу охотному брату с рук человека. Да и не чуждаются они его. Один из них, любопытный, чуть не вырвал блокнот из моих рук. Говорят,



национальным достоянием каракалпакского народа. Причем эти строения не повторяют руины городов, в каком виде они сейчас находятся, а показаны в своем первоначальном виде на основе исторических сведений и рекомендаций ученых.

Вот величественные стены города Топрак-кала, история которого восходит к I-IV векам нашей эры. ЮНЕСКО включило его в Список памятников мировой культуры. Во II-IV веках н. э. Топрак-кала являлась резиденцией древнехорезмийских правителей. Археологи раскопали замечательные дворцы, залы с фресками и глиняными скульптурами, изображающими царей, воинов, танцоров, а также архивы правителей.

Взгляд останавливается на величественной крепости Большой Гульдурсун, датируемой археологами IV-III веками до н. э. Это одна из крупных пограничных "застав" Хорезма, построенная на руинах опустевшей античной крепости. Последний период ее обживания относится к 1220 году - моменту правления Мухаммеда Хорезмшаха, то есть ко времени нашествия войск Чингисхана в Хорезм.

Трудно оторвать глаз от крепости Аяз-кала - древнейшей постройки наших предков, относящейся к IV-III вв. до н. э. Сегодня недалеко от самого памятника расположен юртовый лагерь, где гости могут отведать национальные блюда, отдохнуть и заночевать в исконном жилище местных народов.

Но особенно привлекает взор древнейший храм Койкылган-

культуры и зодчества, пору великих сражений и открытий. Вернувшись в настоящее, поехали в город. Наш провожатый с гордостью показывает жилые дома, построенные по типовым проектам, в которых в комфорте и благоустроенности проживают счастливые семьи. В самом центре завершается строительство нового парка отдыха. Скоро тут появятся красивые павильоны, привезут и установят современные аттракционы, откроют развлекательные центры.

Знающая и талантливая молодежь

Мы остановились у книжного магазина, который открылся совсем недавно и стал своеобразным ответом на Распоряжение Президента Республики Узбекистан "О создании комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения" от 12 января 2017 года. Магазин оказался уютным, с читальным залом и компьютерами, подключенными к интернету. Его работник Хурсанд Сапаров рассказал, что это заведение является детищем ООО "Билим сервис", которым руководит предприниматель Баходир Курбанбаев.

Школьники с интересом разглядывают новинки. Тут и классическая, и современная зарубежная, и правовая литература, произведения узбекских авторов, есть учебные пособия, сборники тестов - ведь не за горами вступительные экзамены в вузы.

ва № 18. Обучение здесь проводится по девяти направлениям, среди которых традиционное и эстрадное исполнение, народные и современные инструменты, хореография, изобразительное и прикладное искусство.

Войдя в просторное фойе, услышали звуки фортепиано. Играла ученица второго класса Мехрибон Зайдуллаева. После знакомства она рассказала, что с учительницей Назолат Уриновой осваивает национальные и классические произведения европейского музыкального искусства. В основном любит классику, а также некоторые современные композиции. Девочка мастерски исполнила несколько пьес.

В классе струнных инструментов ученик первого класса Шахзодбек Реймбаев удивил искусной игрой на гитаре. Учитель Мардон Уринбаев сумел привить своим ученикам любовь к национальной музыке, старинным мелодиям, извлекаемым из этого своеобразного и самобытного инструмента.

- Школа сдана в эксплуатацию в сентябре 2014 года, - сказал директор Рахматжон Саидов. - Уже в первом учебном году обучались 153 юных таланта. В этом их уже свыше трехсот. Приобщает молодое поколение к прекрасному 41 преподаватель.

Все дети активно участвуют в конкурсах, детских концертах, фестивалях и праздниках со своим репертуаром. Успешно выступили на республиканском фестивале многоголосых национальных инструментальных ансамблей и оркестров в г. Ташкенте, конкурсе "Санъат гунчалари", завоевали по-

кактуса, два вида лимона. А больше всего удивило обильно плодоносящее банановое дерево.

- Основное предназначение ботанического сада - сохранить уникальный растительный мир родного края, который страдает и несет потери вследствие Аральской катастрофы, - рассказывает научный сотрудник Рустам Бабаджанов. - Общая площадь сада - 43 гектара, из них 25 используется под культуры. Остальные площади занимают исторический памятник Кават-кала и песчаные барханы. В настоящее время ведем исследование более чем 180 видов растений и производим саженцы кустарников и деревьев, наиболее адаптированных к местным условиям. Успешно выращиваем ель, каштан, крымскую сосну, метасеквойю, канадский багряник и другие деревья. Из кустарников хорошо прижились форзиция, пираканта, бузина, европейский бересклет.

Совместно с фондом "Экосан" разрабатывается коллекция 25 видов лекарственных, красивых и кормовых растений, принципиально новых для нашего климата. В данный момент идет работа по созданию плантаций валерианы, лаванды, ромашки, тысячелистника, алтея, мяты перечной, Melissa, марены, индигиферы и других трав.

Если планы научных сотрудников ботанического сада воплотятся в жизнь, то очень скоро соседние районы и город Нукус будут получать качественные, адаптированные к местным условиям саженцы дикорастущих экзотических растений.

кстати, они могут постоять за себя. Пусть и так, но восьмиклассник Абдулла Абдурахманов смело входит в их "апартаменты", чистит, подсыпает корм, доливает воду, да еще ласкает, играя. По словам мальчика, по утрам, а иногда по вечерам страусы исполняют завораживающий танец - прыгают, бегают, вытянув шею и расправляя крылья, издают своеобразные звуки. Причину этого никто не знает. Может, просто их настроение. И нам посчастливилось увидеть удивительное танго...

Естественно, поинтересовались: есть ли прибыль от разведения птиц с черного материка? Оказывается, яйца и мясо страуса - продукты, высоко ценящиеся во всем мире. Но пока поголовье невелико, довольствуются продажей яиц и птенцов другим фермерским хозяйствам, желающим выращивать у себя страусов.

Еще много удивительного есть в Эликкалинском районе. Можно рассказать о культурных мероприятиях, ремесленниках, неповторимых творениях которых ценятся не только здесь, но и за пределами страны, предпринимателях, внедряющих в экономику новейший опыт зарубежных стран. Но лучше один раз увидеть. Добро пожаловать!



Сакен Набиев. Соб. корр. "Правды Востока". Фото Амира Содикова. Каракалпакстан



В Год диалога с народом и интересов человека в числе приоритетных задач банков - укрепить доверие населения путем создания механизмов, направленных на всеобъемлющее обеспечение законных прав и свобод, интересов, повышение инициативности людей. Особенно это касается молодежи, на которую возлагаются большие надежды.

Частный акционерный "Трастбанк" уделяет большое внимание молодым предпринимателям, осуществлению их передовых инициатив. В связи с этим разработана и дает положительные результаты специальная программа мер по финансовой поддержке начинающих бизнесменов, повышению их знаний и навыков, реализации их бизнес-идей, обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей.

Так, во исполнение постановления Президента Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему расширению и упрощению системы микрокредитования малого и частного предпринимательства" от 31 января 2017 года Трастбанк в первом квартале выделил льготные кредиты выпускникам столичных профессиональных колледжей в размере 474,7 млн сумов, молодежи, начинающей семейный бизнес, - 628,79 млн сумов. Вместе с тем для юношей и девушек создан ряд удобств, упрощающих процедуру получения кредита. К примеру, при получении выпускником микрокредита внедрена удобная система поручительства близких родственников (родителей, братьев или сестер) путем предъявления справок о доходах с места их работы.

Реализация любой бизнес-идеи, какой бы перспективной она ни была, зависит от стартового капитала. Поэтому мы внедрили новую схему микрокредитования субъектов малого и частного предпринимательства, особенно из числа молодежи, - говорит заместитель директора Департамента кредитования и координации инвестиционной деятельности банка Б. Мубораков.

Сотрудники банка активно участвуют в привлечении граждан к организации собственного дела.

Надежная опора для молодого бизнесмена

В развитие малого бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане свой вклад вносит молодое поколение. Созданные для юношей и девушек благоприятные условия служат реализации их предпринимательского таланта и потенциала, поиску стабильных источников прибыли и организации дополнительных рабочих мест.



Команда квалифицированных специалистов Трастбанка организует встречи с населением, изучает возможности семей, разъясняет законы и положения относительно банковских услуг.

Еще в годы учебы в экономическом колледже мечтал об организации своего дела, - говорит руководитель ООО "Paper CUP" в городе Ташкенте Билолжон Кодиров. - Тогда и участвовал на семинарах, организованных финансовыми учреждениями для начинающих предпринимателей. На них я получил подробную информацию о том, какие условия созданы для молодежи, желая испытать свои силы в бизнесе. Изучив внутренний рынок, приступил к разработке собственного проекта по производству одноразовой картонной посуды. Я понимал, что она должна изготавливаться из высококачественного, экологически чистого сырья. А значит, для осуществления задуманного нужны были определенные денежные средства. За помощью об-

ратился в Яккасарайский филиал Транстбанка. Его специалисты тщательно изучили предложенный бизнес-план. И вскоре я стал получателем льготного кредита в размере 90 млн сумов. Благодаря этому смог дополнительно обеспечить работой несколько человек.

Назира Саиджалолова тоже мечтала о своем деле. За финансовой поддержкой бизнес-плана по производству бумажных и папок-скоросшивателей обратилась в филиал банка "Дархан". Как отмечает частный предприниматель, ее поразило внимание сотрудников учреждения и то, как быстро она смогла получить кредит на сумму 29 млн сумов.

В годы независимости по всей стране широко развернулись строительные работы. Вместе с тем активно стала развиваться сфера по производству материалов из местного сырья, - рассказывает директор ООО "Concord Active" Рустам

Собиров. - Куда ни глянь, везде можно увидеть украшенные изразцом здания. Будучи строителем и разбираясь в качестве предлагаемого на строительном рынке материала, решил разработать проект по изготовлению плитки из обожженной глины. Большую финансовую поддержку в том, чтобы идея осуществилась и предприятие стало на ноги, оказал столичный филиал Трастбанка "Дархан". На кредитные средства закупили современное оборудование по выпуску и обжигу керамической плитки, арендовали помещение для хранения готового изделия. Также совершили закупку дополнительного сырья. Помимо того, мы смогли расширить нашу деятельность, освоив другие виды производства, в том числе офисной мебели и т. д. Планов и идей - множество. И для воплощения их в жизнь у нас есть надежный финансовый партнер - Трастбанк, с которым мы надеемся сотрудничать и в дальнейшем.

А вот что говорит руководитель семейного предприятия "Jamil teks" Назокат Каримова:

- В настоящее время для развития семейного предпринимательства созданы благоприятные условия, в частности, своевременное выделение кредитов банками. Вот и запланировал начать семейное дело и закупить швейные машины, обратилась за поддержкой в Операционное управление Трастбанка. Получив кредит, приступила к предпринимательской деятельности, вместе с тем смогла трудоустроить пять человек.

Сегодня частный акционерный "Трастбанк" продолжает вести деятельность по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, в частности, женского и семейного, а также среди выпускников колледжей и молодежи в целом. Оказывая своевременную и необходимую поддержку и помощь, этот институт вносит свой вклад в дальнейшее процветание страны и благополучие народа.

Пресс-служба банка
Фото Рашида Галиева.

Услуги лицензированы

"Respublika mulk markazi" МЧЖ "Poytaxt filiali"

бошлангич баҳоси ошиб бориш тартибиди ўтказиладиган очик аукцион савдосига таклиф этади!

Савдога "ЎзТТБМ" ДУК номидан 2017 йил 1 июндаги № 13-13-44/33-1178-сонли буюртманомасига асосан, Тошкент шаҳри, Мирзо Улугбек тумани, Олой кўчаси, 23-уй манзилда сақланаётган, 2012 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01 955 DCA, бошлангич баҳоси - 7 437 000 сўм бўлган "Матиз" русумли автотранспорт ва 2010 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01 590 ABA, бошлангич баҳоси - 6 323 000 сўм бўлган "Матиз" русумли автотранспорт воситалари такрорий аукцион савдоларига қўйилмоқда.

Аукцион савдоси 2017 йил 26 июнь куни соат 11.00да бўлиб ўтади.

Аризалар расмий иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (13.00 дан 14.00 гача тушлик). Аризаларни қабул қилишнинг охири мuddати: 2016 йил 23 июнь куни соат 18.00.

Савдо қолибига 10 иш куни ичида сотувчи билан олди-сотди шартномаси тузиш мажбурияти юклатилади.

Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фоизидан кам бўлмаган миқдорда закатат пулини "Ипак йўли" АИТБ Сағбон филиалидаги куйидаги ҳисоб рақамига тулашлари шарт: 20210000500571452141. МФО 01036. СТИР 200933850. ОКОНХ 83300.

Савдо ўтказиладиган манзил: Тошкент шаҳри, Миробод тумани, Истиқбол кўчаси, 34-уй. Телефон (0 371) 236-38-28. www.mmm.uz

Гувоҳнома: 001580.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А. С. Усманов

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6763



Передача материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Рецензия рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правда Востока», комн. 444.
Тел.: (971) 233-70-98, тел./факс 233-57-15, вн. 53-13.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-3, объем 2 п.л.
Цена договорная.

Итого по УА: 22.20 Время подписки: 22.25

Индекс 178

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Нанганган (0360) 233-24-47

Нукус (0561) 224-20-46
Ташкент (0371) 233-05-18

Ташкентская область (09989) 128-64-11
Фергана (0593) 970-18-81

Ургенч (0597) 512-60-52

Дежурный редактор - Б. Атаджанов
Корректор - Р. Шаврикова

Дежурный - Э. Синовова
Оператор ЭВМ - В. Лихоловтов